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ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ:  «Εισήγηση για απάντηση στην ερώτηση με αρ. πρωτ. 670/03-11-2022»
Σχετ.: Ερώτηση με αριθ. πρωτ. 670/03-11-2022

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, κατόπιν ενημέρωσης από την αρμόδια 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, και σε ό,τι αφορά σε θέματα 
αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής σας γνωστοποιούμε τα 
ακόλουθα:

Το Πρόγραμμα ΑΝΑΣΑ ΙΙ προκηρύχθηκε (28-03-2022) στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, για 
την ενίσχυση πληττόμενων πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων από την πανδημία 
Covid-19, με μη επιστρεπτέα επιχορήγηση για κάλυψη κεφαλαίου κίνησης στο έτος 2022 
(από 1-1-2022 έως 31-12-2022).

Το ΑΝΑΣΑ ΙΙ απευθύνθηκε στο σύνολο των πληττόμενων ΚΑΔ που δραστηριοποιούνται στη 
Θεσσαλία, με έναρξη την 31η-12-2020, με προϋπόθεση να πληρούν τις απαιτήσεις της 
Πρόσκλησης. Η δημόσια χρηματοδότηση καλύπτει κεφάλαιο κίνησης στο έτος 2022, με 
ποσό έως το 100% των εξόδων της επιχείρησης, με ελάχιστο ποσό επιχορήγησης τα 2.000€ 
και μέγιστο τα 7.000€.  Η διαδικασία επιλογής ήταν «Συγκριτική», με βαθμολόγηση που 
ελάμβανε κάθε πρόταση που κατατέθηκε, επί τη βάση ενός αντικειμενικού και διάφανους 
κριτηρίου στην Πρόσκληση: αυτό της Μείωσης του τζίρου. 

Ο π/υ της Πρόσκλησης ΑΝΑΣΑ ΙΙ, αποτελείται από αυτόν της «Οριζόντιας» Δράσης (που 
αυξήθηκε από τα αρχικά 20 εκ.€ σε 23 εκ.€, για να καλύψει όσο το δυνατόν περισσότερες 
επιχειρήσεις) και από τον Π/Υ 3,5 εκ.€ που διατίθενται από 3 Στρατηγικές Βιώσιμης 

mailto:t.mamai@mnec.gr


Αστικής Ανάπτυξης (Βόλου, Καρδίτσας και Τρικάλων, με 1,5 , 1,0 και 1,0 εκ.€ αντίστοιχα) 
για τις επιχειρήσεις εντός της περιοχής της ΣΒΑΑ. 

Η Απόφαση έγκρισης των Αποτελεσμάτων εκδόθηκε στις 22 Σεπτεμβρίου 2022: 
23.481.581,44 € Δημόσια Δαπάνη για 6.975 επιχειρήσεις. Έως σήμερα ολοκληρώθηκαν 
όλες οι απαιτούμενες ενέργειες, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης προς τον 
ΕΦΕΠΑΕ για πραγματοποίηση πληρωμών. 

Εκτιμάται ότι τις αμέσως επόμενες ημέρες θα εκταμιευτεί προς τις επιχειρήσεις θετικά 
αξιολογημένου αιτήματος καταβολής, ποσό τάξης 7 εκ.ευρώ. 

Η αντίστοιχη διαδικασία για χρηματοδότηση προς τον ΕΦΕΠΑΕ και παράλληλα έλεγχο των 
αιτημάτων που υποβάλλονται, ακολουθείται για όλες τις επιχειρήσεις που εντάχθηκαν στο 
ΑΝΑΣΑ ΙΙ και υποβάλουν αιτήματα ελέγχου – πληρωμής.

 Σημειώνεται ότι, ο έλεγχος των Αιτημάτων γίνεται από τον ΕΦΕΠΑΕ με σειρά 
προτεραιότητας και αντίστοιχα προωθούνται τα με «θετική εισήγηση» για πληρωμή στην 
κεντρική υπηρεσία του ΕΦΕΠΑΕ. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην σχετική Πρόσκληση ο 
Δικαιούχος λαμβάνει πλήρως το συνολικό ποσό της αναλογούσας ενίσχυσης το αργότερο 
σε ενενήντα (90) μέρες μετά την ημερομηνία υποβολής του Αιτήματος του.  Η προθεσμία 
πληρωμής των 90 ημερών δύναται να διακοπεί σε δεόντως αιτιολογημένες περιπτώσεις 
σύμφωνα με το άρθρο 132 παρ. 2 του Κανονισμού 1303/2013(δεν έχουν παρασχεθεί τα 
κατάλληλα δικαιολογητικά έγγραφα ή έχει κινηθεί διαδικασία διερεύνησης όσον αφορά 
ενδεχόμενη παρατυπία που επηρεάζει την εν λόγω δαπάνη). Η διαδικασία διακοπής και 
τεκμηρίωσης αποτυπώνεται στο ΠΣΚΕ.

Τέλος, οι απαιτήσεις εφαρμογής των νομοθετικών διατάξεων περί φορολογικών και 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων, εφαρμόζονται στην Πρόσκληση χωρίς δυνατότητα κάποιας 
αλλαγής.

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΣΕ κ. Γ. Λογοθέτη

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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